



习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡

新华社北京2月11日电 2月11日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡,致以农历龙年新春祝福,欢迎师生们多到中国走走看看,包

括参加“5年5万名美国青少年来华交流学习”项目,为增进中美两国人民特别是青年间的友谊添砖加瓦。此前,美国华盛顿州林肯中学

生向习近平主席、彭丽媛教授和中国人民赠送新年贺卡,向中国人民致以新春祝福,祝中国人民新年快乐、身体健康!100多位老师和同学在贺卡上签名。

2024 红红火火过大年。幸福



小山村迎来10万人次上冰雪

□本报记者 高敏娜 通讯员 时秀霞

相约十四冬 魅力内蒙古

放假的学生来了、附近的居民到了、天南海北的游客也闻“名”赴约……冬日的寒冷没有将兴安盟科右前旗居力很镇红心村“冰封”,反而让这个只有800余人口的小山村借冰雪孕育出生机。入冬以来,来自全国各地的10万名冰雪运动爱好者来到红心村滑雪场,共享冰雪之趣。

“今年,滑雪场来的人特别多,可以和各路高手切磋滑雪,别提多开心啦!”放假回家的大学生王佳成非常感慨,这几年家乡的变化很大,尤其是红心村这个滑雪场就在家门口,一

以接待10万多人,滑雪面积也从1万平方米扩大到了3.8万平方米,变化有目共睹。

“看,那就是我们村里的网红饭店。”在滑雪场就业的村民黄明阳隔着窗指着不远处的“初家大院”说,游客在山上滑完雪,下山还可以品尝地道的杀猪菜、铁锅炖大鹅、豆包等特色美食,“玩得好、吃得也香!”

实现生态与产业互利共赢,既是红心村多年来的实践经验,也是红心村未来发展的目标与方向。当地的村民也从这里得到了实惠,“希望这样的产业越来越多,咱老百姓过得更舒心。”黄明阳笑着说。

步脚就到了。

红心村党支部书记李英辉告诉记者,“2018年,村里建起了雪村滑雪场,村集体每年分红3万元,还带动30多名村民就业,村里农副产品也找到了销路,每年销售额近10万元。”

作为土生土长的本地人,李英辉见证了冰雪经济给红心村带来的变化。过去,村口的滑雪场是110亩的荒山,村里尝试栽植经济林,但很快发现,收益甚至不足以抵消管护费

幸福的底色是民生富足

□袁宝年

每逢新春佳节,幸福总是家人团聚永恒的话题。身体健康、工作顺利、财源广进、学业有成……一句句美好祝愿,道出了人们对幸福的共同追求,也承载着人们对未来的期望。在每个人心中,幸福的定义也许不尽相同,但幸福二字一定蕴含着人们对美好生活的无限向往与期盼。

很多时候,幸福其实很简单、很朴素,亲人之间的一个温暖拥抱、居住小区周边生活设施齐全、一份稳定的收入、一个舒适的居所……

这些简单朴素的愿望,关乎广大群众的生活质量,关系千家万户的幸福安康。这些事情办好办实了,万众期待的美好愿景才能变成现实图景,老百姓也会真真切切、实实在在地感受到幸福。

民生越暖,信心就越足,奋斗的动力也就越强。过去的一年,全区上一项项惠民举措、一件件民生实事接连落地,解决了许多老百姓的操心事、烦心事、揪心事。点点滴滴、可感可及的变化,折射出老百姓幸福指数的攀升,也映照出一个更有奔头的未来。

今年的自治区两会又提出了完成33件民生实事的承诺,释放出更多发展的温度,给北疆儿女增添了更多奔赴美好生活的劲头和底气。

春节是一个辞旧迎新的节日,也是一个再启征程的驿站。内蒙古高质量发展的脚步不会停歇,温暖人心的民生答卷更加精彩,北疆儿女的幸福感也必将更足更满。

短评

“喜羊羊”迎新春

□本报记者 巴依斯古楞
西乌珠穆沁旗融媒体中心记者
呼钦特古斯 摄影报道

2月10日,大年初一。

锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗吉仁高勒镇呼格吉勒图嘎查牧民敖特根毕力格家的羊圈里喜气洋洋,小小“喜羊羊”们大一点的四处撒欢,小一些的惬意地晒着太阳,一只只可爱的羊羔陆续降生,让他家的春节异常忙碌又充满幸福。

敖特根毕力格家有4000多亩草场,100多只羊中有70多只是基础母

羊。因为平时合理安排草场,科学搭配饲料,基础母羊体膘好,羔羊成活率达到了100%。

“接早春羔好处多,出栏时个体大,要是错季出栏的话还能有效保护草原生态。”敖特根毕力格说。别看他家只有100只羊,却能够带来15万元的收入。

这只是他家收入的小部分。因为,敖特根毕力格家除了养羊,还有牛、马、骆驼,在他家,人们常说的“草原五畜”齐活了。“一个是自己喜欢多种家畜同在的和谐景象,再一个,下一步旅游业发展起来的话,也能吸引游客前来。”敖特根毕力格说。



敖特根毕力格和爱人对小羊羔爱不释手。

我的家乡年味浓

家乡的年味,是屋顶的缕缕炊烟,是一桌桌的美食,是高高挂起的大红灯笼,是老友久别重逢的喜悦,更是家人团圆的幸福时刻。

无论我们身在何方,家乡的年,永远是心中最温暖、最美好的记忆。

甲辰龙年,行走在内蒙古大地上,无论是夜幕下城市里的彩灯高挂、流光溢彩;还是农村牧区的人们剪窗花、炸果条、穿新衣、接新羔,满怀幸福与热情沉浸在欢度新春的喜悦中;抑或是当春节与冬奥会相逢,人们在欢度佳节的同时感受着冰雪运动的独特魅力……

无论以何种方式庆祝新年,内蒙古各地都仪式感满满,年味十足。



春运期间,中铁呼和浩特局集团公司包头客运段的乘务员与旅客在列车上欢庆佳节。龙年春节,铁路人坚守岗位,全力打造平安、有序、温馨春运,把温暖和幸福送给每一位旅客。

本报记者 李卓 通讯员 高明阳 摄

无障碍改造提升幸福感

□本报记者 李存霞

祸导致肢体残疾。过去,由于家中面积较小,厨房、卫生间等空间更是有限,坐着轮椅的苏智平行动不便,自己做饭、洗头小事都成了无法实现的难事。

幸运的是,由内蒙古自治区残疾人福利基金会、自治区建筑业协会、

改造。施工单位的设计师在苏智平家中进行了长时间的深度体验,深入了解苏智平的困难和需求,为他量身定制了改造方案。

门口的鞋柜太宽,影响轮椅转动,拆掉重装,留出足够空间;厨房过道太过窄小,轮椅无法转动,根据轮椅尺寸重新设计柜门;坐着轮椅很难打开橱柜柜门,安排语音智能升降橱柜,既节省空间又方便取物;卫生间的门换成折叠门,苏智平坐着轮椅进出自如……一系列个性化的改造,

■下转第2版

冰雪元素让年味更浓

□本报记者 毛错彦

“十四冬”与新春佳节不期而遇,今年鄂尔多斯市将春节文旅活动与冰雪运动巧妙地联系在一起——九城宫旅游区推出“第十届全国大众冰雪季”鄂尔多斯市群众冰雪活动,内蒙古第十二届百万青少年上冰雪暨第七届鄂尔多斯冰雪那达慕,鄂尔多斯野生动物园举办“陪熊猫过大年”“爱与同行 储粮越

冬”活动,鄂尔多斯文化产业园举办第九届万舟滑雪场冰雪节等,让市民和游客充分体验暖冬的魅力。

“这是我第一次滑冰车,经过教练的指导,我获得了滑冰车比赛第2名。这些趣味比赛丰富了我的假期生活,提升了身体素质,我学会了新的体育运动技能,感觉更自信了。”达拉特旗实验小学五年级10班的学生何秉轩兴奋地说。

■下转第2版



2月11日,助产士为新生儿检查。从大年初一开始,呼和浩特市妇幼保健院已经陆续有25名“龙宝宝”出生。

本报记者 孟和朝鲁 摄

“为千家万户保驾护航是幸福的事”

□本报记者 刘宏章

初二一大早,阿拉善盟消防救援支队阿拉善左旗大队北环路消防救援站的消防队员们开始了一天工作。整理内务、队列训练、执勤巡逻、检查装备……像这样一大早的备战程序在过春节的这段时间每天都上演着。

“虽是春节,但对我们消防员来说,就像众多执勤日子里的普通一天。在万家团圆欢喜过节时,消防员更要提高警惕,做充分的准备,确保全盟群众过一个欢乐安定祥和的春节。尽管工作忙碌,但我感到为千家万户保驾护航是幸福的事。”阿拉善左旗北环路消防救援站政治指导员王志锐告诉记者。

王志锐的家在乌兰察布市,2009年12月加入消防救援队伍。“今年是

我第十一年春节在岗,春节期间出警会相对多一点,经常吃饭吃到一半就会出警。”王志锐说,每年最大的遗憾是不能陪父母过年,但是穿上这身衣服就是一份责任。新春佳节,让人民群众过一个平安祥和的春节,消防队员们将消防站当作自己的“家”,如往常一样坚守在执勤第一线,全力防范化解重大安全风险。

在王志锐的记忆里,每到春节工作会更加忙碌,值班、执勤、巡护……如果接到警情,就要以最快速度赶到现场处理。说起这些,王志锐十分感慨:“不能陪伴家人过年,遗憾当然是有的,但是我们的工作就是要舍小家顾大家,为了辖区居民的消防安全,这些都是值得的。一家不圆万家圆,万家圆时亦心安。”王志锐的话道出了消防员的的心声,“穿上这身‘火焰蓝’,就意味着责任与担当。”

■下转第2版

距第十四届全国冬季运动会开幕
还有 5 天
INNER MONGOLIA 2024
第十四届全国冬季运动会
2024年2月17日-2月27日